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Sátoraljaújhely, 19ÍÍ Január 4. (5015) Negyvenkettedik évfolyam.

Megjelen hetenkint kétszer 
szerdán és szombaton este.

Szerkesztéség és kiadóhivatal:
BitoraljsnJhely, Főtér 9 e*ám.

Telefon: 42. szám. Zemplén
kéziratokat nem adunk vissza.

Sjilttérben minden garmond sor 40 fill.
POLITIKAI HÍRLAP.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 8 kői 

negyedévre 3.80 korona.
— Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési díj:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill Petit betűknél nagyobb, avagy 
diszbettikkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 8 fill. — Állandó Mrd été' 

seknél árkedvezmény.

Nemzeti renaissance.
— jan. 4.

A nemzeti munkapárt amikor 
uj évi üdvözlésre járult gr. Hé- 
derváry miniszterelnök elé, Per- 
czel Dezső pártelnök megrajzolta 
azt az állapotot, azt a káoszt, 
melyből a miniszterelnök hite, 
bátor és férfias akciója egy uj 
rendet, konszolidációt, eredmé­
nyeket teremtett. S a miniszter- 
elnök lendületes és mint rende­
sen, most is magasabb szempontra 
emelkedő beszédében csak rövi­
den időzött a múltnál, nem sok­
kal hosszabban annál az átme­
netnél, melyet az ő munkája a 
nemzet jövője felé teremtett. — 
Rámutatott arra, hogy ez az át­
meneti idő, mely az uj többség 
megalakulása és a mai nap közt 
eltelt, akármilyen rövidre szo­
rult is, mégsem volt meddő és 
eredménytelen, mert legalább a 
parlament munkaképességének és 
az ország pénzügyi helyzetének 
nehéz területén rendet hozott 
létre az itt talált kaotikus álla­
potok helyett.

A miniszterelnök uj évi be­
széde azonban abban a nagy 
koncepciójú szónoki képben csú­
csosodott ki, melyben törekvő 
seinek végcélját rajzolta a nem­
zetet képviselő hallgatósága elé. 
Egy igazi, teljes nemzeti renais­
sance az, amit Héderváry Károly 
gróf alkotásainak végpontján lát 
és remél. Nem elég, ha egy kor­
mány és a vele dolgozó törvény- 
hozás évről-évre megtölti a tör­
vénykönyveket. Nemcsak a Cor­
pus Juris vaskos kötetei állítják 
valamely kormányról azt a bizo 
nyitványt, hogy dolgozott. — Az 
igazi kormányzás, a hatalom se­
gélyével való alkotás egészen 
más feladatot is kell, hogy maga 
elé tűzzön.

Magyarország régi társadalma 
az időnek mindent megőrlő ha­
tása folytán, bomlásnak indult, az 
uj társadalmi rend pedig nem 
volt képes elhelyezkedni. Gróf 
Héderváry Károly abban látja 
kormányzati feladatának végcél­
ját, hogy ez az uj társadalmi 
rend létesüljön, hogy abban ki­
jelöltessék mindenkinek a helye 
és hogy mindenki megtalálván 
ezt a maga helyét, olyan egysé­
ges szellemi és erkölcsi erőki­
fejtésre nyerjenek evvel képes­
séget, mely biztosítéka lehet 
annak, hogy a magyar nemzeti 
ólet második évezrede méltó 
utódja lesz a honfoglalás óta 
dicsőségesen eltelt elsőnek.

A miniszterelnök négy előfel­
tételre kívánja alapítani ennek 
a magas szellemű nemes feladat­

nak megvalósítását. Az első fel­
tétel az, hogy a nemzet és a ki­
rály békésen és egyetértve együtt 
munkálkodjanak, mert alkotmá­
nyos életünknek ez a legfőbb 
záloga, öntudatos erőkifejtésünk­
nek legerősebb biztosítéka. A si­
keres munka második előfeltétele 
a magyar állam területén együtt­
élő és egymásra utalt felekeze­
tek, nemzetiségek és osztályok 
egyetértése, mert amiképen ezek­
nek ellentétei megbénítják az 
egységes nemzeti erőt, azonkép- 
pen az összetartásuk viszont en­
nek az erőnek kifogyhatatlan 
forrása lesz.

A nemzeti újjászületés har­
madik előfeltételét a miniszter- 
elnök az Ausztriával való békés 
együttélésben jelölte meg. Habár 
jogos érdekeinket mindig érvé­
nyesítjük is, a barátságos, igaz­
ságos és méltányos elbánás bizo­
nyára viszonzást fog szülni és 
arra az ideális állapotra fog ve­
zetni, hogy ez a két egymásra 
utalt és egyazon dinasztia jogara 
alatt álló ország közös erővel 
fogja előmozdítani egymás céljait 
A kormányelnök nemes törekvé­
seinek negyedik előfeltételéül azt 
vázolta, hogy munkánk, küzdel­
meink számára az egész világ 
rokonszenvét megnyerjük. Ezt 
pedig csak okos politikával, a 
régi intézmények tisztelete mel­
lett, állami életünk modernizálá­
sával érhetjük el.

Ehhez a négy előfeltételhez 
járul természetszerűleg ötödiknek 
a többség bizalma, mely a kor­
mány karját megacélozza. 4 nem­
zeti munkapárt ma a magyar 
nemzet bizalmát nyújtja át a 
Héderváry-kormánynak. Mert hol 
van az a becsületes, gondolkodó 
jó magyar ember, aki támogatá­
sát oda ne kínálná annak a 
rendszernek és annak a vezér­
nek, aki nem kisebb feladatot 
tűzött maga elé, mint az ezer­
éves Magyarország tartós meg­
alapozását.

— jan. 4.
Uj évi tisztelgések. Az uj év 

alkalmából, mint minden évben, úgy 
ez alkalommal is számos hivatal és 
magánosok tisztelegtek Meczner Gyula 
főispánnál kifejezve uj évi jó kivána- 
taikat. A tisztelgők sorát Zemplén- 
vármegye tisztviselői kara, segéd- és 
kezelőszemélyzete kezdette meg, kik 
Dókus Gyula alispán vezetése alatt 
jelentek meg a főispánnál. Dókus 
Gyula alispán üdvözlő beszédében 
kifejezte, hogy az uj óv első óráiban 
a tisztikar kötelességszerüleg megje­
lent a vármegye főispánja előtt, an­
nak az érzésnek téve eleget, amelyet 
a tisztikar, a vármegye főispánja, 
mint főispán és mint ember iránt 
érez s tanúságot kívánt tenni szere- 
tetéről és tiszteletéről, mert am nt a

fizikai életben az anyagok egymásra 
gyakorolt hatása szüli az erőt, úgy 
a közigazgatás terén működők is 
egymásra vannak utalva s ezek 
együttes munkássága hoz létre ered­
ményes munkát. Ezek az érzések 
vezették a tisztikart a főispánhoz, 
hogy nagy feladatának megfelelhessen 
s ezeket a tiszteletet kifejező érzel­
meket ajánlják lei ezúttal is a főispán­
nak kérve őt, hogy jóakaratát to­
vábbra is terjessze ki a tisztviselői 
karra. Az éljenzés csillapulta után 
Meczner Gyula főispán, mint máskor, 
úgy ezúttal is szives szavakban kö- 
szötve meg a tisztikarnak megjele­
nését, melyet a tisztikar részéről ez­
úttal nem saját személye, mint in­
kább hivatalos állása javára jegyzett; 
kiemelte, hogy ha a lefolyt évre 
visszatekint, a múlt év nehéz és küz­
delmes volt reá nézve — úgymond — 
„de néhány barátom támogatása és 
saját energiám azon szerencsésen ke­
resztül vezetett. Jövőre is, amíg e 
helyen maradok minden támadás el­
len férfias erélylyel fogom betölteni 
hivatásomat 1 A kifejezett figyelem 
jól esik s amennyiben a tisztikar tá­
mogatására lehetek, ezt, mint mindig 
úgy ezentúl is szives készséggel fo­
gom megtenni. A közeli időkben po­
litikai küzdelmek nem fogják zavarni 
tevékenységünket s vissza lesz adva 
minden egyén a munkának, amit sze­
retett vármegyénknek, hazánknak és 
a közügynek javára teljesíthetek, a 
inkából saját részemet kivéve min­
dig önökkel kívánok haladni. Még 
egyszer megköszönve szives megem­
lékezésüket, kívánok önöknek erőt, 
egészséget s családjuknak zavartalan 
boldogságot.” Az éljenzéssel fogadott 
beszéd után a főispán a megjelente 
két hivatalában szívesen látta. Tisz­
telegtek még testületileg Farkas An­
dor polgármester vezetése alatt Sá­
toraljaújhely város tisztikara, a kiv. 
pénzügyigazgatóság, kir. tanfelügye­
lőség, a kir. folyammérnökség és 
kulturmérnökség, m. kir. erdő fel­
ügyelőség és erdőhivatal, m. kir. 
dohánygyár, máv. állomásfőnökség és 
a pénzügyőrség, az állami és polgári 
fiú és leány iskolák igazgatóságai. 
Fornszek Béla kir. törvényszéki el­
nök, Eiserth István kir. főügyészi 
helyettes, Wieland Lajos, dr. Kova- 
liczky Elek, dr. Reichard Salamon, 
dr. Rosenthal Sándor stb. és még 
sokan városunk előkelőségei közül. — 
A főispán üdvözlése előtt a vármegyei 
tisztikart Thuránszky László Dókus 
Gyula alispán elé vezette és szives 
szavakkal tolmácsolta a tisztikar jó- 
kivánatait. Az alispán emelkedett 
hangú beszédben mondott köszönetét 
az üdvözlésért. tz.

Az uj rendőrbiráshodás.
Január elsejével. — Uj korszak. — A 
vád képviselői Zemplénvármegyében.

— jan. 4.

A vasárnapi nappal, jan. elsején 
uj korszak következett el a rendőr- 
bíráskodás terén. Az az útvesztő, a 
mely az egyes kihágási eljárásokat 
szabályozta a törvény vonatkozó ré­
szének életbe léptetése által; egy csa­
pásra megszűnik s egységes eljárási 
szabályok, világos, érthető rendelke­
zés jelölik most már az utat. Tudott 
dolog, hogy rendőri büntető eljárás

hatáskörébe csak kihágások tartoznak* 
Kihágás pedig általában valamely 
rendőri tilalom vagy rendelkezés meg­
szegése. Nincs is tételes törvény, a 
mely megállapítaná azt, hogy mi ké­
pez kihágást, csupán annyit mond 
idevonatkozólag a törvény, hogy kihá­
gást az a cselekmény képez, melyet 
törvény, miniszteri rendelet, a tör­
vényhatóság, vagy a törvény hatósági 
joggal fel nem ruházott szabad királyi 
város vagy rendezett tanácsosai bíró 
város által kiadott szabályrendelet ki­
hágásnak nyilvánít.

Elképzelhető ezek alapján, hogy 
hány ilyen törvényen, miniszteri ren­
deletén, törvényhatósági vagy városi 
szabályrendeleten alapuló kihágás le­
het. Hiszen csak 51 különböző tör­
vény állapit meg kihágást, ahány 
miniszter alkot annyi száz rendeletet 
és bizonyára tízszer ennyire tehető 
az, amely törvényhatóságok, városok 
szabályrendeletében van megalkotva. 
És ahány kihágást megalkotó, annyi 
eljárás, annyi hatóság, annyi jogor­
voslati rendszer. Mindez megszűnik a 
bel- és igazságügy min isztern k a 
rendőri büntető eljárás egységes sza 
bályozása tárgyában kiadott rendele­
tével. Ez a rendelet alapelveiben, be­
osztásában és tartalmával nagyjában 
nem egyéb, mint a felére leapasztott 
bűnvádi perrendtartás. Azok az intéz­
kedések vannak itt is lefektetve, me­
lyek a bűnvádi perrendnól gyakorla­
tilag eddig is beváltak és alkalmasak 
arra, hogy az egész társadalom gon­
dozásába jogérzetébe beleolvadjanak.

Az eljárás a vádrendszerre van 
alapítva. A vádat, hivalból üldözendő 
kihágások esetén, a közvád képvise­
letében eljáró megyei és a városi 
tiszti ügyész, nemkülönben a kiren­
delendő ügyészi megbízottak képvise­
lik, de fel vannak jogosítva azon 
szakképviselők, kiket erre a törvény, 
miniszteri vagy más rendelet megje­
löl. A sértett, kinek jogát sértette, 
vagy veszélyeztette az elkövetett ki­
hágás, mint pótmagánvádló jár el az 
ilyen ügyekben. Magáninditványrs 
folyamatba tett kihágásban a főma- 
gánvádló képviseli a vádat, de köz­
érdekből a tiszti ügyész bármikor át­
veheti a vád képviseletét.

Az előzetes eljárás a legkisebb 
mértékre van korlátozva. A tárgyalás 
szóbeliségre és nyilvánosságra van 
alapítva. Magánjogi igények tekinte­
tében felmerült jogvita az eljárás bár­
mely szakában egyezkedés tárgya. A 
jogorvoslat tekintetében az Ítélet ellen 
rendszerint két fokú felebbezésnek 
van helye. Korlátozást csak annyiban 
állít fel a rendelet, hogy ha az első 
fokon a pénzbüntetés 5, a másodfo­
kon pedig öO koronát felül nem ha­
lad, akkor enyhítés végett felebbe­
zésnek helye nincs. Az eljárás alaki 
hiánya, mint semmiségi panasz azon­
ban ekkor is két fokon érvényesíthető.

A büntető parancs intézményét 
is meghonosítja a rendőri büntető bí­
ráskodásban az uj eljárás. Ennek csak 
oly kihágás esetén van helye, mely 
pénzbüntetéssel büntetendő, de csak 
akkor, ha ez a pénzbüntetés is 30 
koronát meg nem haladó összegben 
mutatkozik kiszabandónak. Ezen ál­
talános előfeltételen belül meg további 
előfeltétele a büntető parancs kibo- 
csáthatásának az, hogy a feljelentést 
hatóság, közhivatal, hatósági közeg 
hivatali hatáskörében vagy közvetlen 
tapasztalat alapján tegye és valósága
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ellen ne merüljön fel aggodalom vagy 
eredhet a feljelentés magánféltől is, 
de ekkor a kihágás elkövetése köz­
vagy magánokirattal, vagy más bizo­
nyítókkal kell, hogy valószinüsitett 
legyen és ezen felül kell, hogy a 
rendőri büntető bíróság meg legyen 
győződve a vád alaposságáról. Ha a 
fél a cselekmény elkövetését nem ta­
gadja, hanem csupán a büntetést vagy 
ennek nagyságát kifogásolja, a kéz­
besített büntető parancs ellen 16 nap 
alatt felebbezéssel élhet, amely eset­
ben éppen úgy, mint ha a büntető 
parancs ellenében tárgyalást kér: 
tárgyalásra kerül az ügy és tárgyalás 
után ítélettel dönt a biró. Igazolásnak 
éppen úgy, mint perújításnak van 
helye az eljárásban. Az eljárást má­
sodfokon kis- vagy nagyközségekben 
és rendezett tanácsú városokban az 
alispán, törvényhatósági joggal fel­
ruházott városokban a tanács gya­
korolják. Végső fokon az illető szak­
miniszter dönt.

Ügyészi megbízottakul a várme­
gye törvényhatósága a szerencsi járás 
területére dr. Kesseő Géza szerencsi, 
a tokaji j. területére dr. Székely Ká­
roly tokaji ügyvédeket, a sárospataki 
j. területére dr. Finkey Ferenc sáros­
pataki jogtanárt, a bodrogközi j. te­
rületére dr. Lengyel László, a nagy- 
mihályi j. területére dr. Kállai József, 
a gálszécsi j. területére dr. Spillen- 
berg József, a homonnai j. területére 
dr. Dick Sándor, a szinnai j, terüle­
tére dr. Balázs Béla, a mezőlaborczi 
j. területére dr. Bettelheim Ignác, a 
sztropkói j. területére Dobrovay La­
jos, a varannói j. területére dr. Wer­
ner Gyula ügyvédeket jelölte ki, il­
letve választatta meg, Sátoraljaújhely 
város és a sátoraljaújhelyi járás te­
rületén dr. Szirmay István főügyész 
fogja a közvád képviseletét ellátni. 
Dr. Finkey Ferenc azonban — egyéb 
elfoglaltságára való tekintettel — a 
megbízatásról lemondott és igy elő­
állt a szüksége a sárospataki járás 
területére újabb megbízott delegálá­
sának.

A FÓRUMRÓL.

UjUieljrmultéve.

Egy esztendő vajmi kevés ahhoz, 
hogy a városok életében gyökeres 
változások következhessenek be. Alig 
észrevehető árnyalatokkal lesznek csak 
gazdagabbak a színek és szemmel- 
láthatóan — nagyon kevéssé bővül 
minden elevenség intenzivitása. Az 
az esztendő, amelynek aktáit most 
zártuk le szilveszter éjjelén — mélyen- 
járó nyomokat nem hagy Ujhely életé­
ben : elsuhant mint egy keserves álom 
és, amikor kezdjük szántani az uj 
esztendő barázdáit, vágyva vágyjuk, 
hogy hesegesse el az élet a fejünk 
felől a régi gondokat.

Ujhely múlt esztendeje — végső 
összegezésben — csak egynéhány szá­
mot produkált. S ezek a számok ma­
gát az életet — a húsból és vérből 
való mindennapiságot — jelentik. A 
város anyakőnyveiből irtuk ki ezeket 
az adatokat és a hivatalos feljegyzé­
sek tanúsága szerint Sátoraljaújhely­
ben — az 1910. esztendő során — 
elhalt 539 ember, született 698 lélek 
és házasság 161 esetben köttetett. S 
ami először ötlik a szemünkbe, az a 
tény, hogy a születések száma túl­
haladta a halálozások számát. 159 
élettel több született, mint amennyit 
maga alá gyűrt a halál. Nyomban 
feketébb lesz azonban ezeknek a szá­
moknak a jelentősége, amint ideírjuk 
az 1909. évből való adatokat. 1909-ben 
a halálozások száma 532, a születé­
sek száma 722 volt, mig házasság 
196 esetben köttetett. A visszaesés 
tehát kétségtelen. Több ember halt 
meg tavaly, mint 1909-ben, kevesebb 
született és 35-tel kevesebb volt a 
házasságkötések száma is. És ezt az 
eredményt az élet kovácsolta egygyé. 
A megélhetés egyre keservesebbé 
lesz, a viszonyok folyvást rosszabbod­
tak, kevesebb hát a születések száma

és óvről-évre kevesebben 4 urnák az 
anyakönyvvezető elébe. S ha össze­
vetjük ezeket az adatokat má vár­
megyék adataival, konsta Inun kell, 
hogy az eredmény n-',M V; nem éppen 
a legrosszabb. Mindé *Lre mélyen 
mögötte marad azok a keserves 
faktumoknak, melyr ke. ‘‘gyi .-másik 
magyar vármegye statísztiká" tárnak 
elénk. Valahol a középuton baktatunk 
és egykedvűen loholva, unott sietés­
sel járjuk az élet útját.

A múlt esztendőről kevés jelleg­
zetesei jegyezhetünk fel. Minden szen­
zációja azzal merül k V hogy a drága­
ság folyton fokozód! s napról-napra 
keservesebben kell veszkődnünk az 
élet ezer gondjaival. El kell követ­
keznie az idők változásának, mert ma 
már ott tartunk, hogy egy-két lépés 
még és azután összeroskadunk a ránk 
nehezedő terhek alatt. Ha javulnak 
majd a megélhetési viszonyok, meg­
javul a statisztika is: kevesebb lesz 
a halálozások száma, több uj élettel 
gyarapszunk és sokkalta többször 
mennek majd az anyakönyvvezető 
elé az élet robotosai.

Folyik a népszámlálás.

Uj izgalmak iktatódtak január 
elsejével az események folyásába: 
kezdetét vette a tiz évenkint szoká­
sos népszámlálás és folyik buzgóan 
a kutatás az ország lélekben váló 
megizmosodásának bizonysága után. 
Tiz esztendő nagy idő és előttünk a 
kérdőjel: mennyi komoly s reális ér­
téke van a tízesztendős fejlődésnek ? 
Hova sodort minket tiz esztendőnek 
a munkája, minden igyekezete és 
melyek azok az eredmények, melye­
ken az elkövetkező tiz évet kell majd 
fölépítenünk ?

Újhelyi 22 népszámláló biztos 
járja végig és keservesek azok az 
impressziók, amik az utjukba akad­
nak. Hazudik minden ragyogás és 
csak a külsőségeknek olcsó, hiú csil­
logása minden fény : az élet szomorú. 
golgotákat járat végig velünk. Ahogy 
rójják a számláló biztosok a külváros 
utcáit és benéznek minden szobába, 
csak úgy lesz élő bizonysággá mindaz 
a szegénység, ami Ujhelyben húzódik 
meg. A büszke, kevély emeletes há­
zak csak egynéhányak jólétéről ta­
núskodnak és amikor kacéran, cifrán 
kiöltözik a déli korzó, az se más, 
mint egy rettenetes hazugság. Kol­
dus szegény ez a város és aki őszinte tu­
datokat akar a mi ezer nyomorúságunk­
ról, az hallgassa meg a számláló biz­
tosokat. Dohos, szűkös szobákba 10— 
12 embert szőrit be az élet és ten­
gődnek ott — az egymás közvetlen 
közelében, összezsúfolva — anélkül, 
hogy minden embernek egy egész 
karaj kenyér juthatna. A sárral ta­
pasztott padlón ott van széjjel hintve 
a piszkos, elnyűtt szalma és ha jön 
az este, hát egy sereg ember talál 
ott éjjeli szállást. A Jókai-utca egyik 
apró, rozoga viskójában amint folyt 
a népszámlálás, egy két méter hosz- 
szu és ugyanolyan széles szobába 
került a biztos. Két ágy volt benne 
és abban az apró, nedives szobában 
— két család tanyázott. Két férfi és 
két nő s szerelmüket nem az anya­
könyvvezető, de az élet törvényesí­
tette. A férfiak munkában voltak és 
a két asszony körül ott bujt meg ri­
adtan tizenegy maszatos — s mint 
az orgonasip sora, úgy megnőtt — 
gyerek. És fáradságos két óra kellett 
hozzá, hogy a számláló biztos meg­
állapíthassa a kőt család nacionéléját. 
A másik szobában meg egy elzüllött, 
delirizáló férfi körül vihogott három 
apró emberke. Az asszony idegenben 
dolgozott éppen. S kiderült, hogy a 
férfi Magyaróváron végezte a gazda­
sági iskolái, egykoron gazdag föld- 
birtokos volt, aki a vármegye köz­
életében is szerepet vitt. Es most 
abból a néhány hatosból él, amit az 
asszony hoz esténkint haza. Csupa ij- 
jesztően fekete, keserves kép fogadja 
az embert mindenfelé és haj, magát 
az életet — az Ujhely külvárosé 
ból való életet — irta meg Gorkij a

maga megrázó, klasszikusan hív szín­
játékéban.

A népszámlálás felügyelői Sátor­
aljaújhely területén dr. Kelner Győző, 
Kelemen Miksa, Gecsei Jenő, Pataky 
Miklós s Rakmányi Jenő. Számláló 
biztosok : Szabó Jakab, Gárdcs Mór, 
Gruber Jenő, Ladomérszky, Béla, 
Kozma Ármin, Wiener József Gutt- 
man Herman, Stancz József, Szakáll 
Imre, Szitovszky Ágoston, Nagy Gyula, 
Lipcsey Tivadar, Tober József, Glatt- 
stein Mór, Petrovay Béla, Tomka 
László, Rátz János, Gárdonyi József, 
Kiss Sándor, Fuchs Lajos, Bényey 
Dániel s ifj. Csoltko József.

VÁRMEGYE és VÁROS.

)( Dr. Kontz Endre távozása. A 
belügyminiszter dr. Kontz Endre bel­
ügyminiszteri fogalmazót, főispán! tit­
kárt saját kérelmére Győrvármegye 
és Győr szab. kir. város főispánja 
mellé helyezte át szoigálatté*0!^. Dr. 
Kontz nehéz időkben került Sátoralja­
újhelybe és szives, rokonszenves egyé­
nisége, agilitása és minden közérdek­
ért való buzgósága osztatlanul meg­
szerezték számára a társadalom szim­
pátiáit. Távozásával sokat vészit Uj­
hely társadalmi élete, de veszít ez 
újság is, melynek jeles munkatársa 
volt. Az áthelyezés dr. Kontz kérel­
mére történt, miután a családi össze­
köttetései Győrhöz kötik.

)( A viriliseb névjegyzéke. Far­
kas Andor polgármester értesíti a vá­
ros közönségét, hogy az 1911. évi 
legtöbb adót fizető képviselőtestületi 
tagok névjegyzéke az állami egyenes 
adók arányában a múlt évi dec. hó 
20-án megtartott rendes közgyűlésben 
megállapittatott s az a múlt évi dec. 
hó 29-ik napjának délelőtti 8 órájától 
15 napon át a város irattárában köz­
szemlére kitétetett. — Felhívja ennél­
fogva mindazokat, akik a képviselő- 
testület e tárgyban kelt határozata 
ellen felebbezéssel élni szándékozná­
nak, hogy felebbezéseiket az alispán­
hoz címezve a városi iktatóba a fen­
tebb kitűzött 15 napi határidőn belül 
annyival inkább adják be, mert az 
elkésetten beadott felebbezések figye­
lembe vétetni nem fognak.

A szeretet jegyében
Székely Károlyné ünneplése. — A koronás 
arany érdemkereszt. — Ünneplés átadás.

— Tokaj, jan. 3.

Lélekemelőén szép ünnepély folyt 
le múlt évi december hó 27-én To­
kajban. Ez alkalommal adta Meezner 
Gyula, vármegyénk főispánja Székely 
Károlyné tokaji úrasszonynak az 
emberszeretet és közjótékonyság te­
rén szerzett érdemeinek elismeréséül 
őfelsége által neki adományozott ki­
tüntetést : a koronás arany érdem­
keresztet, A délutáni órákban lefolyt 
ünnepélyen Tokaj város képviseleté­
ben Kudász Kálmán városi főjegyző 
vezetése alatt küldöttség jelent meg 
s ugyancsak nagy számmal vettek 
részt azon a szanatórium egyesület 
tokaji tagjai és Tokaj város intelli­
genciája teljes számmal. Meezner 
Gyula főispán az egybegyűltek lelkes 
éljenzése közepette magasan szárnyaló 
beszédben méltatta Székely Károlyné 
úrnőnek az emberszeretet és közjó­
tékonyság terén szerzett érdemeit.
(A főiapán beszéde.)

A szeretetnek ünnepén — úgy­
mond a főispán — a szeretet jegyében 
jöttem, hogy a szeretetnek hódolva 
teljesítsek kötelességet. A szeretetnek 
isteni forrása a betlehemi jászolnál 
fakadt, hogy melegségével elárassza 
a földnek kerekségét, s megnemesitse 
az emberben az embert.

Mi is volna az emberi szív sze­
retet nélkül ? Az irás szavai szerint: 
pengő érc és zengő cimbalom. Egy 
gépies husdarab, mely azért lüktet, 
hogy táplálja az észt és szolgálja az 
önzést; mig szeretettel eltelve, mi­

ként az éltető nap sugaraival beara­
nyozza az életet, melegít, vigasztal és 
boldogít. Táplálja az éhezőket, ápolja 
a szenvedőket, vigasztalja a szeren­
csétleneket s egész az önfeláldozásig 
a legnemesebb tettekre lelkesít.

Azért van az, hogy a föld kere­
kén minden a kultúrának némi pol­
cára is eljutott népnél az elismerés, 
a tisztelet és a közbecsülés jeleivel 
különböztetnek meg azok, kik az em­
berszeretetnek áldoznak. A szeredet 
forrása minden időben legbőségeseb­
ben buzogott a hölgyek szivéből. — 
Ezen kimagasló erényekben különö­
sen kitűntek a magyar hölgyek. Ezért 
Írhatta az ihletek költő: „Magyar 
hölgynek születtél, álld érte sorsodat, 
magyar hölgynek születni nagy és 
szép gondolat!“

A humánizmus szolgálatában ily 
nemes erényeket gyakorol hosszú idő 
óta ünnepeltünk: Székely Károlyné 
szül. Farkas Jolán urhölgy őnagy- 
sága, ki méltó hölgy társainak élén, 
mint jóltevő nemtő szivének meleg­
ségét, a hozzá közelebb álló szép 
családon kívül kiárasztotta e derék 
Tokaj város és vidéke szegényeire, 
árváira, elhagyott gyermekeire s 
minden hazafias kuitur mozgalom 
lelkes támogatására.

Székely Károlyné urhölgy ezen 
emberbaráti és honleányi buzgólko- 
dása ismeretes lett nemcsak e vá­
rosban és vidékén, de ismert lett 
szélesebb körökben is, sőt fel hat olt 
egész a legfelsőbb trón zsámolyáig s 
Őfelsége dicsőségesen uralkodó urunk 
és apóst királyunk az ő kiapadha­
tatlan kegyességének látható jeléül, 
részére legmagasabb kitüntetésképen 
koronás arany érdemkeresztjét pa­
rancsolta kiszolgáltatni.

A legmagasabb kitüntetés ezen 
jelvényét átadnom, hivatalos állásom­
nál fogva a szerencse nekem jutott.

Kétszeres nagy örömmel teljesí­
tem azt; egyrészről hódolva őnagy- 
sága iránt táplált nagy tiszteletem­
nek s becsülésemnek, másrészről ki­
fejezésül azon rokoni igaz szeretet­
nek, melyíyel iránta egy emberi hosz- 
szu életen át szakadatlanul viseltetem.

Midőn azért Isten áldását kérem 
a legnemesebb fejedelemre, ki hűsé­
ges alattvalóiról meg nem feledkezve, 
azokra fejedelmi kegyét árasztja, buz­
dító például az érdem jelt átadom s 
ezt, azt hiszem mindannyiunknak 
azon hő óhajával teszem, hogy őnagy­
sága nemes szive felett a fejedelmi 
kegy ezen kitüntető jelvényét övéinek 
boldogitására, szenvedő és szükségben 
levő embertársainak javára s minden 
hazafias és kulturális intézmény és 
mozgalom felvirágoztatására, előrevi- 
telére erőben, egészségben, zavartalan 
családi boldogságban nagyon sokáig 
éltesse. Éljen 1

ünneplés.)

A főispán a szívhez szóló beszéd 
után az ünnepeknek a jelenvoltak 
lelkesen meg-meg ujuló éljenzése közt 
feítüzte a koronás arany érdemkeresz­
tet, melyet Székely Károlyné mély 
meghatottsággal fogadott.

Ezután Kudász Kálmán városi 
főjegyző Tokaj város elöljárósága 
nevében üdvözölte s szeretetteljes 
szavakkal az általánosan nagyrabe- 
csült jótékony úrnőt s kívánt szeren­
csét és hosszú életet a kitüntetettnek. 
A József kir. herceg szanatórium to­
kaji egyesülete részéről dr. Gergely 
Mihály egyleti titkár a kitüntetett 
jótékony munkásságát közvet en kö­
zelről szemlélő egyesületi tagok nevé­
ben meleg szeretetről tanúskodó be­
széd kíséretében remek élő virág­
csokrot nyújtott át a kitüntetettnek 
ragaszkodásuk és ünneplésük jeléül, 
mit Székely Károlyné úrnő könyekig 
meghatva, meleg szavakkal köszönt 
meg.

A nagyszámban egybegyűltek 
egyenként is szerencse kivánataikkal 
halmozták el a jótékony úrnőt s az 
ünnepelt a késő esti órákig látta szi­
ves barátsággal házánál a megjelen- 
l8K6t.
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ELŐFIZETŐINKHEZ!
ggpr Az uj év alkalmából 

felkérjük azon t. olvasóinkat, 
kiknek előfizetése lejárt, nemkü- 
lömben azokat, kik az előfizetési 
dijakkal hátrálékban vannak, 
hogy lapunk múlt számához 
csatolt utalványon az előfizetést 
megújítani, illetőleg hátrálókai­
kat beküldeni szíveskedjenek, 
nehogy lapunk további küldésé­
ben akadályozva legyünk.

A kiadóhivatal.

HÍREK.

A nyilvánosság előtt. A tolesva— 
regécháromhutai erdei iparvas- 

ulon előfordult baleset alkalmából 
azon véleménynek adatott kifejezés, 
hogy a szerencsétlenséget az erdő­
horvátiak idézték elő s hogy a község 
azért foglal el ellenséges álláspontot 
a vállalattal szemben, mert e vasút 
a lakosságot eddigi keresetétől fosztja 
meg.

Nem óhajtván elébe vágni a fo­
lyamatban lévő hatósági vizsgálatnak, 
vájjon kinek terhére rovandó a be­
következett szerencsétlenség, itt csak 
azon tényt kívánom konstatálni, hogy 
a fakitermelési üzlet, melynek alap­
ján a Greiner cég a szóban levő ipar­
vonalat kiépitette, a regéci uradalom­
nak csakis Háromhuta község hatá­
rában fekvő erdőségeire vonatkozik, 
mely erdők az olaszliszka—tolcsvai 
vasúti állomástól 17—27 kilométer 
távolságra vannak és melyek nagyobb­
részt csakis iparvasut segítségével 
termelhetők ki, mivel a különbeni 
két napi fuvarbér a fa értékét felül­
múlná. Az uradalomnak Erdőhorváti 
határában fekvő erdőségeiből azonban 
egyetlen fatörzs sem adatott el a ne­
vezett cégnek, miért is szó sem lehet 
arról, hogy ott a község szokott ke­
resetét elveszítette volna.

A vasútépítés mindenütt a vilá­
gon, nagyban úgy, mint kicsiben bi­
zonyos izgalommal jár és ezt — mint 
köztudomású — Erdőhorvátiban ez­
előtt két évvel az ottani kegyúri plé­
bánia betöltéséből kifolyólag, lelket­
len izgatók személyes indokokból 
nagyon is kiélezték. Hogy azonban 
a község maga a vállalatnak nem el­
lensége, látszik abból is, hogy a cég, 
mely a völgykatlan keskenysége kö­
vetkeztében kénytelen volt a vonalat 
körülbelől egy kilométer hosszában 
a falu belsőségein keresztül vezetni, 
az ehez szükséges összes területeket 
az illető felektől barátságos egyez­
kedés utján megszerezhette.

Erdőhorváti jómódú, virágzó ma­
gyar község, melynek földbirtoka 
szőlőkben, szántókban, rétekben, le­
gelőben és erdőben összesen 4500 hol­
dat tesz ki, ezenkívül a határban el­
terülő mintegy 6000 holdas uradalmi 
erdő nagy cserüzeme és különbeni 
okszerű gazdálkodás mellett évente 
körülbelül 70,000 kor. keresetet nyújt 
munka- és fuvardíjakban, úgy, hogy 
még idegen munkásokra és fuvaro­
sokra is van szükség. Emellett még 
a közeli tolcsvai szőlők is bőséges 
keresetet biztosítanak. Ha mindazon­
által nem volnának elegendők a köz­
ségnek itt felsorolt keresetforrásai, 
úgy éppen az említett iparvasut ré­
vén a háromhutai határban állandó 
foglalkozást lelhetnek Erdőhorváti la­
kosai, az ottani faanyag kitermelése 
és az iparvágányhoz való leszállítása 
által, amennyiben az ottani munka 
erő korántsem elegendő és általában 
magas béreket fizetnek; igy pl. fuva­
rosok kereshetnek ott 12—16 koronát 
is naponta egy fogattal.

Uradalom és község között teljes 
az egyetértés; nemcsak hogy az a 
községnek a tagosítás befejezésekor 
— 30 évi perlekedés és már jogérvé 
nyes legfelsőbb Ítélet ellenére — er­

dejét és legelőjét kívánsága szerint 
kicserélte, de óhajtásukra még az 
utóbbi időben is 300 holdat jutányos 
árban adott el ottani gazdáknak és 
tavaly az uradalmi földek bérletét is 
felajánlotta nekik.

Mindezekből látható, hogy ily 
igyekvő, szorgalmas, jóravaló közsé­
get általánosságban oly súlyos vá­
dakkal illetni nem lehet, gaz elemek 
azonban akadnak mindenütt, ezért a 
hatóságok feladata volna az igazi 
gonosztevőket és azok bujtogatóit ki­
nyomozni és megérdemelt büntetés­
sel sújtani.

Báró Waldbott Frigyes,
Erdőhorváti község díszpolgára.

— Karácsonyfa ünnepély. A sá­
toraljaújhelyi árvaházban az árvák 
nagy öröme közepette lett megtartva 
az idén is a szokásos karácsonyfa 
ünnepély s az apró emberek ellettek 
halmozva, még fokozottabb mértékben, 
mint más években, ajándékoknál. Az 
árvaház elnöksége ez utón mond kö­
szönetét a jó szivü adakozóknak, kik 
vidám, boldog órákat varázsoltak az 
árvaház falai közzé Adakoztak : Zin 
ner Henrikné, Szokolay Emil 10—10 
kor., Fejes Istvánné 4 kor., Bessenyey 
István, Kádár Gyula 3—3 kor., Zet- 
tin Ignác 2 koronát. Ruhanemüeket, 
ételeket és játékokat küldtek : Mecz- 
ner Béláné, Bernáth Aladárné, Nyo- 
márkay Ödönné, Haas Irén, Szepessy 
Annus, Bernáth Borbála, Müller De­
zső, Blummenfeld Jenő, Szegő Sán­
dor, Kun Soma, Klein Pál, Bokor 
József, Gyarmathy Béla, Hornyay Fe- 
renené, Hornyay Béláné, Dolozselek 
Antal, Bilanovits, Trócsányi és Lővy 
Adolf. Karácsonyfát küldött Bernáth 
Aladárné.

— Dr. Margittay József jubileuma.
A m. kir. pénzügyminisztérium kiváló 
tisztikarában is kiváló : dr. Margittay 
József min. tanácsos, múlt hó 26-án 
érte be szolgálatának 30-ik esztende­
jét. Akik közelebbről ismerik, jól 
tudják, mily nagy érdemeket szerzett 
különösen a pénzügyigazgatóságok 
fogalmazási és az adóhivatali tisztvi­
selők statusrendezése körül. Dr. Mar- 
mttay József 1880—1887. években 
Zemplénmegye árvaszékénél mint 
ülnök, 1887—1891-ig pedig a zem­
pléni főispán mellett mint titkár mű­
ködött. 1892. év tavaszán lépett 
a pénzügyminisztérium szolgálatába, 
ahol mint miniszteri titkár kez­
dette a szolgálatát. 1899-ben osztály- 
tanácsossá lett kinevezve és a pénz­
ügyigazgatóságok és adóhivatalok sze­
mélyes ügyének főosztályába került. 
Később át is vette a főosztályt, ame­
lyet nem sokáig vezetett, mert szak­
tudására másutt volt szükség. Nagy­
arányú és terhes hivatali tevékeny­
sége mellett még irodalmi munkás­
ságot is fejtett ki. Lukács László 
ugyanis őt bízta meg 1900-ban a 
községi közigazgatási tanfolyam ré­
szére szolgáló, a pénzügyigazgatás 
körébe eső törvényeket és szabályo­
kat felölelő tankönyv egybeállításával. 
A jubileum alkalmából hívei, barátai 
és tisztelői mindannyian a legjobb 
kivánataikkal keresték föl dr. Mar­
gittay Józsefet.

— Címadományozás. A király 
Diószeghy János minisztériumi se­
gédtitkárnak, a varannói járás volt 
főszolgabirájának, a miniszteri titkári 
címet és jelleget adományozta.

— A felvidéki megyék Rákóczi- 
bálja. Az idei farsangnak kétségtele­
nül legimpozánsabb és legelőkelőbb 
mulatsága, a felvidéki megyék Rá­
kóczi-bálja, mely iránt országszerte 
óriási érdeklődés mutatkozik, halasz­
tást szenved. Gróf Batthyány La- 
josné és gróf Zichy Jakabné inter­
veniáltak a rendező bizottságnál, 
hogy halasszák el a kassai bált, mint­
hogy a febr. 11-én Budapesten meg­
tartandó Izabella bál rendezőségében 
nagy számmal vannak olyanok, akik 
a kassai mulatság rendező bizottsá­
gában is helyet foglalnak. S nemcsak 
a fővédnökök, védnökök és rendezők, 
akiknek soraiban legkiválóbb politi­

kusainkat, arisztokratáinkat láthatjuk, 
hanem a bál közönsége is jórészt 
kétfelé volna kénytelen menni és ez 
mindkét mulatság erkölcsi sikerén 
sokat rontana. A rendező bizottság 
méltányolta e kívánságot és elhatá­
rozta, hogy a felvidéki megyék Rá­
kóczi bálját 1911 febr. 25-re halasztja.

— Előléptetés. A pénzügyminisz* 
tér Schröder Aladár sátoraljaújhelyi 
pénzügyigazgatósági titkárt jelen állo­
máshelyén való meghagyása mellett 
pénzügyi tanácsossá léptette elő.

— Halálozás. Dr. Obláth Mór, 
vármegyei tb. főorvos, a Ferencz Jó- 
zsef-rend lovagkeresztjének és a ko­
ronás arany érdemkeresztnek tulaj­
donosa, törvényhatósági bizottsági tag 
s a gálszéesi takarékpénztár elnöke 
ma délben Gálszécsen elhunyt. Dr. 
Obláth egyike volt a megye legérde­
mesebb s minden eszményért lelke­
sedő munkásainak és halála várme- 
gyeszerte őszinte részvétet keit. Az 
elhunytban dr. Kende Miksa gálszé- 
csi járásorvos az apósát gyászolja

— Nyugta 62, azaz hatvankét ko­
ronáról, mely összeget — mint a 
„Zemplén" t. kiadóhivatala által uj 
évi gratulációk megváltása címen gyüj 
tött adományt — a sátoraljaújhelyi 
ávaház részére mai napon köszönettel 
átvettem. Sátoraljaújhely. 1911 jan. 
2. Vass József, árvaházi pénztáros.

— A Muukásbiztositó hétnapos 
járulékszedése. Az országos munkás- 
biztositópéniár legutóbbi közgyűlése 
tudvalevőleg úgy határozott, hogy a 
felmerült és a közel jövőben nagyobb 
mérvben várható hiányok fedezése 
céljából a heti hét napos betegsegé­
lyezési járulék szedését rendeli el or­
szágszerte. Ezen határozat végrehaj­
tásaként a sátoraljaújhelyi muukás­
biztositó pénztár most köriratilag ér­
tesíti a munkásokat, hogy a hét na­
posjárulék szedésének rendszere 1911. 
évi január hó 1-én kezdődő hatálylyal 
életbe lépett.

— A bosszú áldozata. Rohály 
Sándor hosszulázi lakos a minap este 
gyanútlanul haladt az utón lakása 
felé. Amint a kertek alá ért, egy Ju­
hász nevű községbeli ember leshelyé­
ről előugrott és egy hatalmas karóval 
leverte. Rohálynak a bal karja eltö­
rött. Súlyos serülésével behozták az 
„Erzsébet* közkórházba, ahol kihall- 
gattatása alkalmával előadta, hogy 
Juhász azért támadta meg és verte le 
a karóval, mert egy pár cipőjét nem 
készítette el. Az ügy a bírósághoz 
kerül.

-- Megmérgezte magát. Balázs 
Juliánná jászberényi származású, 26 
éves, róm. kath. vallásu cseléd múlt 
hó 28-án a feletti elkeseredésében, 
hogy szolgálatadónője megpirongatta 
— öngyilkossági szándékból gyufa­
oldatot ivott. Az esetről értesítették 
a rendőrséget, ahonnan a hordágy- 
gyal kimentek a helyszínére és a 
súlyosabban sérült, elkeseredett leányt 
beszállították a közkórházba.

— Betörések és lopások. Teszler 
Géza nagypolányi lakos raktárából 
legutóbb 200 kor. értékű holmit lop­
tak el. Feljelentésére a csendőrsóg 
nyomozást indított és kiderítette, hogy 
a tettesek a károsult saját erdei mun­
kásai, kik a lopott tárgyakat az er­
dőben ásták el. A kár teljesen meg­
térült. — Csáklyón feltörték a szö­
vetkezeti üzlethelyiséget és 105 kor. 
értékű árut loptak el. A tettesek ed­
dig még kiderítve nincsenek. Juhason 
feltörték az iskolahelyiséget s onnan 
jutott a tettes Harajdus György tanító 
lekására, honnan egy zsebórát lánc­
cal, néhány korona pénzt és cokrot 
lopott A nyomozat Hankó György 
ottani emberben derítette ki a tolvajt, 
ki tettét beismerte.

— A töltött fegyver. E napok­
ban a kolbásai határban csnknem 
végzetes kimenetelű szerencsétlenség 
érte Kolozsváry Bertaian kolbásai 
lakost. Amint Pusztafaluról hazafelé 
igyekezett, elsiklása közben a töltött 
fegyver elsült és sörétei bal karjába 
fúródtak. Csak a véletlennek köszön­

hető, hogy a sörétek nem értek ne­
mesebb részeket. A fiatal ember sé­
rülése igy is súlyos jermészetü. A 
helybeli kőzkórházban ápolják.

— Kerestetik zongora játszáshoz 
egy fiatal ember helyben, az „Apolló4* 
mozgóba.

SZÍNHÁZ, zene.
A mtleor. Szerda: A kard becstllete 

(újdonság), csütörtök: Beulemans kisasszony 
házassága (újdonság), péntek déintán : Luxem­
burg grófja, este: Hódító keringő, szombat: 
Tosca fopera), vasárnap délután : Gőre Gábor 
Budapesten, este; Liliom.

** Iglói diákok. (Premier) Far­
kas Imre a fehér tapétás, finom mivü 
lányszobák poétája. Halk lélekzetü, 
kedves a poezise és a romantikája 
csupa egészség, csupa friss illat. Az 
iglói diákok szövegét és muzsikáját 
Farkas Imre irta és ezzel elmondtunk 
mindent, ami a vasárnapi premierről 
megállapítható. A régi magyar diák­
élet minden derűjét, minden kedves 
romantikáját viszi a színpadra és a 
hogy elibönk hozza, az örökkön fe- 
lejthetlen reminiszcenciák — a diák­
időkre való emlékek — elevenednek 
meg. Nincs benne sehol semmi póz 
és nem kergeti a színpadi hatásokat: 
közvetlen, egyszerű, mint a mezei 
virág és éppen a primitív bájával 
fogja meg az embert. Az előadás a 
legsikeresebb volt mindközött, amiket 
idáig adott a társulat. Az egyetlen 
női szerepben — egy apró, naiv fruska 
szerepében — Lenkeffy Ica hatott 
nagyon kecsesen. Minden szépsége, a 
fiatalsága minden varázsa egy-kettőre 
oda férkőzik a szimpátiáinkhoz és 
ahogy megszólaltatta a fiatal leány 
szerelmes elfogódottságát, az csupa 
derű — a kacagásában és a könyein 
át is csupa pajkos jókedv volt. Jóizü, 
kedves diákok voltak Ernyey János 
és Székely, aki a nótázásával is igaz 
gyönyörűségeket szerzett. S a többiek 
mind: Áldory, Márkus, Gáspár, Kal­
lós, Vizy s Miklós a legjavát adták 
a színjátszó erejüknek. A bemutató a 
legteljesebb siker jegyében zajlott le.

** A színházi hét. Szombaton 
este — szilveszter estéjén kabarét 
hirdetett a szinlap s a szépen meg­
telt nézőtérnek újból szerencséje volt 
azokhoz az ódon kabarészámokhoz, 
melyekkel az apró nyári truppok ván­
dorlása idején — már torkig laktunk. 
A legigazibb sikere dr. Kárpát Árpád 
egyik meginditóan szép, finom zenéjü 
sanzonjának volt, melyet Feledi Bo- 
riska adott sok művészettel elő. Jó­
izü hahotákkal találkoztak a Márkus 
Sándor burleszk mókái is. — Hétfőn 
Gőre Gábor Budapesten — ez a szel— 
lős, lenge nyári dararab került színre 
és a zsúfolt nézőtér szívesen kacagta 
végig az estét. Es sikernek ez untig 
elég. — Tegnap este Aldori László 
jutalomjátékául Kövessy Albert egyik 
régi bohózata: a Vigéczek került 
szinre. A közönség sok szeretettel 
ünnepelte Áldorit, aki buzgóan, sok 
agilitással jár elől estéről-estére a si­
kerért való hadakozásban. Az előadás 
egyébként feltűnően gyenge volt.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
G. D. Helyben. Illósházi Endre megin­

dította a pört. Elfelejtette azonban inkrimi­
nálni — legalább idáig nincs tudomásom 
róla — a Hild féle forintok dolgát és meg­
feledkezett — úgy látszik — arról is, bogy 
a második Írásomban is konstatáltam, hogy
— nem mondott igazat Ha már pör, hát legyen
— pör. Minden vádamért felelni akarok, annál
is inkább, mert ma is állítom, hogy Hild Lipót 
megfizette Illésházit Természetesen intéz­
kedtem már én is, hogy viszonvad emeltessék 
ellene a rólam való Írásának egyik-másik 
sértő kitételéért. b. H.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Bál*.
Főmunkatárs: Kejtényl Oéu. 

Helyettes szerkesztő: Boboa Hugó. 
Laptulajdonos; Éhlert Gyula.
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HIRDETMÉNY.

A Sátoraljaújhelyi Népbank
mint Takarékpénztár

1911. évi február bő 2-ik napján délelőtt 11 órakor
tartja meg saját helyiségében

XLI. évi

rendes közgyűlését,
melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai a következők:
1- A jegyzőkönyv hitelesitésére 2 részvényes vá­

lasztása.
2. Az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak je­

lentése az 1910. évi üzlet eredményéről.
3. az 1910. évi mérleg és 1910. évi osztalék meg­

állapítása.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentése 

iránti határozat.
5. Az alapszabályok 37-ik, illetve 62. szakaszai 

értelmében három igazgatósági tagnak és egy felügyelő­
bizottsági tagnak választása.

6. Az alapszabályok értelmében netalán beadandó 
indítványok feletti határozat.

Az 1910. évi mérleg és igazgatósági jelentés 1911. 
évi január 15-től az intézet helyiségében kitéve leend.

A közgyűlésen résztvenni óhajtó részvényesek, vagy 
képviselőik részvényeiket a szelvényekkel együtt az 
igazgatóságnál letenni tartoznak.

Sátoraljaújhely, 1911. évi január hó 2-án.

Tisztelettel:

az Igazgatóság.

MEGHÍVÁS.

B Sátoraljaújhelyi Takaréhpénztár
1911. évi január hó 22-én délelőtt 10 órakor

az intézet saját helyiségében tartja

XLV. évi rendes közgyűlését
melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1 • A jegyzőkönyv hitelesitésére 2 részvényes kije­

lölése.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése.
3. A zárszámadás megállapítása és jóváhagyása, az 

évi nyeremény felosztása iránti határozathozatal; a fel­
mentvény megadása.

4. Az alapszabályok 26., 30. és 40. §-ai értelmében 
i§azgatóság, igazgató és felügyelő-bizottság újraválasztása

Sátoraljaújhely, 1910. december hó 23-án.

Az igazgatóság.

Az évi mérleg a közgyűlést megelőző 8 nappal az 
intézet helyiségében megtekinthető.
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Árverési hirdetményi kivonat.
A varannói kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Mauks Ár­
pád végrehajtatnak, Marczin Csóróba János 
végrehajtást szenvedi elleni 259 korona 94 fillér 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a sátoraljaújhelyi kir. töivényszék (a 
varannói kir. járásbíróság) területén lévő, Magyar- 
krucsó község határában fekvő, a magyarkrucsói 
19. számú tikvben A. I. 1. sorsz. alatt foglalt fenti 
végrehajtást szenvedett nevén tkvileg megjelölt 
arányokban irt 150 négysz. ölet tevő 20. számú 
ház, udvar és kertre 733 korona kikáltási árban 
olyképpen, hogy Marczin Csóróba János és 
Kopcsó Csóróba Mária ellen, őzv. Csóróba szül. 
Brozsék Erzsébet javára bekebelezett özvegyi 
haszonélvezeti jog érintetlenül maradt — az ár­
verést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlan az 1911. évi íebruAx hó 23-ik 
napjának d. e. 9 órájakor a magyarkrucsói 
község házánál megtartandó nyilv. árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul az 1908. évi XLI. 
t.-cz. 26. §-a szerint csak úgy fog eladatni, ha az 
ingatlan kikiáltási árának kétharmada mint vételár 
igértetik, elleneseiben az árverés felfüggesztetik.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10%-át, vagyis 73 K. 30 fiit bánat­
pénzül készpénzben, vagy az 1881: LX. törvény- 
czikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám

alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 8-ik 
§-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezeihez letenni, avagy az 1881. évi 
LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Varannón, a kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóságnál, 1910. évi deczcmber hó 
17-ik napján.

ECail, kir. járásbiró.

£laöó házak.
A Kossuth-utczában 2 ház úri 

lakásokkal, nagy telekkel; — a 
franczia kert mellett egy ház el­
adó, úgyszintén 8 hold teljesen 
termőképes szőlő puszta parlag­
gal a Fekete hegyen kedvező 
feltételek mellett eladó.

Értekezhetni a tulajdonosnál,
Feldmesszer Pinkász vál­
lalkozónál Sárospatakon.

KOTANYI
TÖRÖK

fillér.

Nem pótkávé, hanem valódi kávé cukorral 
és hozzávalóval.

Egy Kotányi török kockakávé meleg víz­
ben felfőzve ad egy csésze jó kávét eukor- 
ra. ‘ A kávét rövid ideig állni hagyjuk mig 

leülepedik, s azután azonnal élvezhető.
Egyedüli elárusító :

Fischer Hani, Sátoraljaújhely.

Schunda-félB czimbalmok
jutányos áron részletre Is kaphatók

Sátoraljaújhely, Deák-utcza 3.

É

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok év 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvénynél, 

osuznal és meghűléseknél. 
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­

vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
Üveget fogsdjuní él, mely a ..horgony" védjegy gyei 
es a Richter cégjegyzéssé ^ellátott dobozba van 
csomagolva.^ Ara üvegekben a-.80, K 1.40 és K 2.- 
es^ úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest

D: Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz”,
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. «
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JEGGYARAKAT,
HŰTŐ­

BERENDEZÉSEKET
a BORSIG cég kitünően bevált ammóniák, 
vagy kénsav kompressziós rendszerek szerint, 

valamint

TELJES VÁGÓHOZ 
BERENDEZÉSEKET

szállít a legjobb kivitelben a

SC* II T T P ff-féle vasöntöde 
“ LI L IX és gépgyár rt.

Budapest, Váei-nt 45—47. sz.
Telefonszámok :

74—76., 74—77. és 98—58. (Interurbán.)
Költségvetéssel díjtalanul szolgálunk 1

intézetében.


